

MP

R O M Â N I A

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE

Ex. nr. 1/2

Nr. 241.914/SMM din 19.12.2019

București

NESECRET

Către,

AVOCATUL POPORULUI

Doamna RENATE WEBER

Referitor la sesizarea¹ dumnăvoastră, având ca obiect examinarea aspectelor

referitoare la organizarea și funcționarea centrului de rețineră și arestare preventivă din

cadrul I.P.J. Tulcea, precum aerisirea și iluminatul natural necorespunzătoare din cauza

amplasamentului centrului la demisolul imobilului, ocuparea postului vacant și

suplimentarea schemei de personal cu posturi pentru pază și îmbunătățirea condițiilor de

lucru în care personalul centrului își desfășoară activitatea și dispunerea de măsuri

potrivit competențelor, vă comunicăm următoarele:

Urmare a Raportului de vizită nr. 20487 din 18.11.2019, întocmit în contextul

vizitei efectuate în data de 19.07.2019 de către reprezentanții Domeniului privind

prevenirea torturii în locurile de detenție, la data de 05.12.2019, la nivelul I.P.J. Tulcea

a fost aprobat de către conducerea inspectoratului și a Centrului Medical Județean Tulcea

Planul de măsuri privind remedierea aspectelor constatate și a recomandărilor

formulate de către instituția Avocatul Poporului în Raportul de vizită nr. 20.487 din

18.11.2019².

¹ Nr. 20487 din 18.11.2019

² Înregistrat la nivelul I.P.J. Tulcea sub nr. 161908/05.12.2019

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALA
INTRARE Nr. 137 / 16.IAN.2020

În cuprinsul acestuia au fost dispuse măsuri pe termen scurt, mediu și lung pentru implementarea recomandărilor formulate, cu indicarea termenelor de realizare și a persoanelor/structurilor responsabile.

În ceea ce privește aerisirea și iluminatul natural necorespunzătoare, pe termen scurt, au fost dispuse măsuri pentru identificarea unor soluții în vederea asigurării iluminatului natural și artificial în ambele cabine de toaletă și camerele de deținere (curățarea plaselor împotriva insectelor și montarea unor corpuri de iluminat echipate cu surse având caracteristici de performanță ridicată).

În contextul implementării planului de măsuri anterior menționat, la nivelul I.P.J. Tulcea sunt avute în vedere prevederile Anexei 1 la Regulamentul privind organizarea și funcționarea centrelor de reținer și arestare preventivă, precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora, aprobat prin O.m.a.i. nr. 14/2018, referitoare la sistemele de siguranță montate la nivelul ferestrelor pentru a asigura astfel iluminatul natural în condiții corespunzătoare pe amplasamentul actual al centrului.

Totodată, potrivit Planului sunt stabilite măsuri pentru achiziționarea de mobilier nou pentru asigurarea unor condiții corespunzătoare de lucru, cu termen trimestrul I 2020.

Referitor la funcționarea centrului de reținer și arestare preventivă într-o clădire supraterană, evidențiem faptul că aplicarea măsurilor stabilite conform Planului de investiții detaliat, planului de resurse umane pentru M.A.I., precum și impactul financiar al acestora, prezentat în Anexa 2 la Memorandumul³ cu numărul 2.331 din 16.01.2018 presupune crearea unui centru de reținer și arestare preventivă, cu o capacitate de 30 locuri de cazare, cu respectarea standardelor impuse de CEDO și legislația națională incidentă domeniului de executare a măsurilor preventive, inclusiv sub aspectul asigurării accesului la lumină naturală sau aer suficient ori disponibilității de ventilație.

³ Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Justiției și al Ministerului Afacerilor Externe, avizat de Ministerul Finanelor Publice

Pentru realizarea obiectivului de investiții, la nivelul I.P.J. Tulcea sunt întreprinse demersuri necesare în vederea identificării unui teren pentru a fi preluat în administrare și promovării documentației necesare edificării unui centru.

În ceea ce privește ocuparea postului vacant și suplimentarea schemei de personal *cu posturi pentru pază*, menționăm că schema centrului de rețineră și arestare preventivă, organizat la nivel de birou, are prevăzute 15 posturi, din care 1 șef birou și 14 posturi de execuție, în prezent, toate fiind încadrate. Suplimentar, la nivelul I.P.J. Tulcea se va efectua o analiză asupra posturilor vacante de la nivelul inspectoratului în vederea identificării unora dintre acestea pretabile a fi redistribuite centrului de rețineră și arestare preventivă, prin raportare la actele normative incidente.

Vă asigurăm pe această cale de înțelegerea noastră disponibilitate pentru soluționarea problemelor întâmpinate, în limitele competențelor conferite de lege.

Cu deosebită stimă,

INSPECTOR GENERAL
Chester principal de poliție

LIVIU VASILESCU

